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Ata da Reunião da Comunidade SBSC2006 

Natal – RN, 20 de Novembro de 2006 
 
 
Presentes (21 participantes) 

Alberto Raposo (PUC-Rio), Ana Carolina Salgado (UFPE), Autran Macêdo (UFU), 
Cleidson R. B. de Souza (UFPA), Cléver R. G. de Farias (USP), Fábio Bezerra 
(UNICAMP), Flávia Maria Santoro (UNIRIO), Glauco Todesco (UNISO), Hugo Fuks 
(PUC-Rio), Jacques Wainer (UNICAMP), Jano Moreira de Souza (UFRJ), José Maria N. 
David (Faculdade Ruy Barbosa), Márcio G. P. Rosa (FRB-BA), Marco A. Gerosa 
(UVV), Marcos R. S. Borges (UFRJ), Mariano Pimentel (UNIRIO), Patrícia A. Tedesco 
(UFPE), Renata Araújo (UNIRIO), Roberta Lima Gomes (UFES), Rogério Augusto 
Rondini (UNISANTOS), Rogério de Paula (INTEL) 
 
Pauta 

A reunião presidida pelo coordenador da Comissão Especial de Sistemas Colaborativos, 
Prof. Hugo Fuks, foi realizada das 16:30 às 18:00 horas do dia 20 de Novembro de 2006 
numa sala do PraiaMar Hotel, Natal – RN, seguindo a pauta: 
 

1. Anúncios gerais 
• IV SBSC será realizado como evento satélite SBC 2007 
• Divulgação do regimento SBSC 
• Composição do Comitê Gestor 2007 

2. Eleição de membros do Comitê Gestor 2007 
3. Estratégias para aumentar a qualificação do SBSC 
4. Relatório SBSC 2006 
5. Planejamento estratégico dos próximos eventos 

 
 

1. Anúncios gerais 
A reunião foi aberta com a divulgação de informações de interesse para a comunidade: 
 

• IV SBSC será realizado como evento satélite SBC 2007. O local do evento 
SBSC 2007 (junto com o SBC que será realizado no IME, Rio de Janeiro – RJ) 
foi definido pelo Comitê Gestor. Foi recomendado que a própria comunidade 
decida o local do evento com base em propostas defendidas durante a própria 
reunião da comunidade. Foi enfatizado que o vínculo com o SBC não pode se 
perpetuar, ainda que possa ser mantido em 2008. Deve-se buscar realizar o SBSC 
de forma independente de demais eventos. 
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• Divulgação do regimento SBSC. O regimento do SBSC já foi elaborado e 

encontra-se disponível na página da SBC (SBC \ Comissões Especiais \ Sistemas 
Colaborativos). 

 
• Composição do Comitê Gestor 2007. Foram explicadas as regras de formação 

anual do comitê gestor, de acordo com o regimento divulgado, e aplicadas para a 
formação do Comitê Gestor 2007. São mantidos os dois coordenadores do Comitê 
de Programa do ano anterior, SBSC 2005: Jacques Wainer e Clever Farias. São 
mantidos os dois coordenadores do Comitê de Programa do SBSC do ano 
corrente, SBSC 2006: Flávia Santoro e Alberto Raposo. São adicionados os dois 
coordenadores do Comitê de Programa do ano seguinte, SBSC 2007: Ana 
Carolina Salgado e Marco A. Gerosa. Um novo coordenador, o coordenador 
adjunto e um membro da comunidade devem ser eleitos pelos presentes na 
assembléia. 

 

2. Eleição de membros do Comitê Gestor 2007 
Foi realizada a eleição dos novos membros do Comitê Gestor 2007: coordenador, 
coordenador adjunto e um membro da comunidade. 
 

• Jacques Wainer foi eleito como novo coordenador. Justificou sua candidatura 
por: desejar contribuir para a regularidade do evento; ser pesquisador CNPq, o 
que facilita os trâmites SBC; e por ser a primeira vez que atuaria como 
coordenador da CESC. Ninguém mais se candidatou. Jacques Wainer foi eleito 
por aclamação. 

 
• Hugo Fuks foi eleito como membro da comunidade. Justificou sua candidatura 

por: ser elegível, uma vez que deixa o cargo de coordenador 2006 e não é 
promovido por alguma das regras (não foi do Comitê de Programa SBSC do ano 
corrente, 2006, nem do ano seguinte, 2007); desejar contribuir para a regularidade 
do evento; e por ser pesquisador CNPq, o que facilita os trâmites SBC. Hugo Fuks 
foi eleito por aclamação. 

 
• Não foi eleito um coordenador adjunto. A eleição para este cargo não foi 

abordada durante a reunião. 
 

3. Estratégias para aumentar a qualificação do SBSC 
Foram discutidas estratégias para aumentar a qualificação do SBSC junto à CAPES. 
Foram definidas as seguintes ações: 
 

• Encaminhar documento à SBC indicando a mudança do nome WCSCW 
para SBSC objetivando manter o Qualis-C. Hugo Fuks ficou encarregado deste 
documento. 
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• Encaminhar ao Qualis o levantamento dos eventos e publicações relventes à 

CESC incluindo os graus de cada evento. Marcos R. S. Borges ficou 
encarregado deste documento. 

 
• Discutir os critérios Qualis. O Comitê Gestor ficou responsável por apresentar e 

discutir com a comunidade como aumentar a qualificação deste evento. 
 

• Executar as ações planejadas até julho de 2007. Realizar as ações planejadas 
até a próxima reunião, a ser realizada no SBSC 2007, e fornecer feedback para a 
comunidade.  

 
 

4. Relatório SBSC 2006 
Alberto Raposo e Clever R. G. de Farias apresentaram e discutiram os dados que estarão 
contidos no relatório SBSC 2006, incluindo: o aumento da quantidade de artigos 
submetidos (45 submissões e 17 artigos aceitos); o aumento da quantidade de inscrições 
(60 participantes); a caracterização dos inscritos no SBSC 2006; e a necessidade de 
aumentar o comitê de avaliação em função da projeção da quantidade de artigos a serem 
submetidos em 2007.  
 

5. Planejamento estratégico dos próximos eventos 
Foi discutido o planejamento dos próximos eventos SBSC, sendo discutido: o 
financiamento; a realização conjunta ou independente; e o período de realização. 
  

• Financiamento. Foram discutidas as estratégias para o financiamento do evento. 
Dentre as estratégias discutidas: deve-se buscar caracterizar quais são os custos 
fixos, buscar o financiamento dos custos-fixos através das inscrições (aumentando 
principalmente o valor das inscrições dos professores), diminuir a dependência de 
financiamento das agências governamentais, e aumentar a parceria com a 
indústria. Especificamente para o financiamento do SBSC 2007, devem ser 
realizadas as seguintes ações: tentar o financiamento do CGI.BR (patrocinador 
Master do IHC/WebMedia/SBSC 2006) – Hugo Fuks já encaminhou o pedido; 
pedir financiamento para as agências governamentais CNPQ (embora o pedido 
inicial de 2006 tenha sido negado, contribuiu com R$14.000 para a realização dos 
três eventos), CAPES (embora tenha sido negado o pedido em grupo, com um 
pedido individual foram obtidos R$4.000,00); tentar o patrocínio da Google 
(realizou o cocktail do IHC/WebMedia/SBSC 2006) e do Caixa (R$6.000,00 mas 
não deu tempo para assinar o contrato); e obter o apoio da Microsoft via SBC 
(R$1.500,00 por evento SBC). 

 
• Realização conjunta versus independente. Foram discutidas as vantagens e 

desvantagens do evento ser realizado: em conjunto com outros eventos afins 
(WebMedia, SBIE, IHC), ou como um evento satélite do SBC, ou de forma 
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independente. Foi mencionada a necessidade da própria comunidade apresentar 
propostas e escolher a forma de realização dos próximos eventos (dado que a 
realização do SBSC 2007 como evento satélite do SBC ainda foi definida pela 
CESC). 

 
• Realização do SBSC 2008 no 1º semestre. Foram discutidas as vantagens e 

desvantagens do evento ser realizado no primeiro ou no segundo semestre. Em 
seguida, a comunidade votou se o SBSC 2008 deveria ser realizado no primeiro 
semestre, e foram contabilizados: 15 votos para a realização a favor, 4 votos de 
abstinência, e 0 (zero) votos contra. 

 
Nada mais havendo a tratar, o professor Hugo Fuks declarou encerrada a sessão às 18:00 
horas e eu, Mariano Pimentel, lavrei esta ata.  
 


